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Felvezető 

Hargita Megye Tanácsa felmérést készített a pedagógusok körében a címzetes vizsgával 

kapcsolatos véleményekről. A felmérés eredményei alább olvashatóak: 

A kérdőívet 158 pedagógus töltötte ki. A válaszadók végzettség, régiség és szakirány 

tekintetében egy heterogén csoportot alkotnak, amelybe különböző végzettségű, 

szakirányú és régiséggel rendelkező személyek tartoznak.   

Ön szerint a tanügyi  címzetes vizsgaanyag/vizsgatétel összefügg a hatályos országos 

tantervvel? 

A válaszadó tanárok fele úgy gondolja, hogy a címzetes vizsgaanyag nem vagy csak 

minimálisan függ össze a hatályos országos tantervvel. További 35% szerint részben 

összefügg és csupán 10% gondolja úgy, hogy a címzetes vizsgaanyag összefügg a hatályos 

tantervvel. 

 

Viszont az általános vélekes az, hogy a felmerülő nehézségeket nem az országos hatályos 

tantervvel való összefüggés vagy annak hiányában okozza, hanem a tananyag 

mennyisége: „mivel hogy nagyjából minden is kell,ezért igen,fedik egymást. De túl sok” és 

a feladatok milyensége: „Végülis összefügg, de túlzásnak tartom, hogy csak a 

legnehezebb, jól megcsavart feladatok szerepelnek a tételekben. Hiába ismerem a 
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megoldási algoritmust, mindig szerepel valami csavar a feladatokban, s így nagyon sok 

időt veszítek ezekkel, s sokszor meg sem tudom oldani őket. Lehetne kis átmenet a 

könnyebb, normálisabb feladatoktól a nehezekig, ahogy van az érettségin is... Akkor 

lehetne átmenő jegyeket kapni”, „Többé-kevésbé. Sajnos a szakból hajlamosak viszonylag 

nagy pontszámmal ellátott általános- és középiskolában heti egy órás tantárgynál olyan 

dolgokra rákérdezni, ami soha nem kerülne témába, pl. egy tanórán, és talán még egy 

országos tantárgyversenyen sem”, „Összefügg, viszont itt nem az összefüggés a lényeg, 

hanem azon információk összessége, melyek magasabb szinten kellenek, mint egy 

pedagógusnak”, „Nem. Vagyis persze, van összefüggés, de nem ettől lenne hatékony egy 

tanár, főleg nem egy átlagos általános iskolában!”, „Igen, viszont, ahogy említettem, a 

legtöbb kötelező irodalmi alkotás idejét múlt. Sokkal több kreativitást igénylő gyakorlat 

kellene, emellett pedig lehetőséget kellene teremteni arra is, hogy pl. egy folytonosság 

miatt történő vizsga során a pedagógus taníthasson a saját csoportjában, osztályában, 

hiszen ott tűnik ki igazán, hogy milyen a tudása, felkészültsége. A gyerekek viselkedése 

elárulja”.  
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Nehéznek a tartja a tanügyi címzetes vizsgán kapott tételeket? 

A válaszadók 94%-a valamilyen szinten nehéznek tartja a címzetes vizsgát. Ebből 62% 

nagyon nehéznek tartja.  

Csupán 5%, aki azt válaszolta, hogy nem nehéz és 1% szerint könnyű.  

 

 

Az erre a kérdésre adott válaszokból is az derül ki, hogy a vizsga hossza és a tananyag 

mennyisége az egyik kiemelkedő akadálya a sikers vizsgázásnak „A tételek nagyon 

hosszúak, nem elég rá a 4 óra, ha több időt adnának nem orvosolná a helyzetet, ugyanis 

stressz helyzetben, nem igazán lehet 4 óránál többet fókuszáltan koncentràlni!”, „Az 

oktatás-nevelés, a pedagógusi munka szempontjából sok haszontalan ismeretből kell újra 

és újra felkészülni, mintha a szakterületen kutató munkával foglalkoznánk”, „Nem 

nehéznek, inkább túlságosan szélesnek nevezném a tananyag palettát. Szerintem vannak 

az elemi oktatásban nem szükséges tartalmak is. Helyettük a hangsúlyt lehetne mondjuk 

a módszerekre fektetni”. 
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Nehézségek, amelyekkel a vizsgázó pedagógusok szembesülnek 

A felkészülés tekintetében 

 Túl sok időt igényel 

 A vizsgatételek nagymértékben csak a lexikális tudást igénylik („magolás” 

szükséges hozza) 

 A szükséges dokumentumcsomag összeállítása, leadás  

 Felkészítő képzések 

 Tájékoztató hiánya, amely során összegzik egyértelműen az elvárásokat, mivel a 

követelmények nem egyértelműek. 

A vizsga tekintetében 

 Túlzottan és alaptalanul nagy vizsgaanyag  

 A vizsgatételek nehézségi szintje indokolatlanul nagy (elemi iskolában tanítók 

esetében magas az aránya az olyan kérdéseknek, ami egyetemi szintű) 

 Nagymértékben eltér a hétköznapok során felhasznált tudástól 

 Nincs lehetőség anyanyelven vizsgázni 

 Túl nagy a vizsgatétel és bár hosszú a négy óra koncentrálni, mégsem elegendő a 

vizsgatétel kidolgozásához 

 Előfordul, hogy több mint egy órát kell várni a vizsgatételekre 

 A vizsgahelyszínen a körülmények nem mindig megfelelőek (meleg van a 

teremben, zaj van, 1-4 osztályosoknak szánt padokban kell ülni stb.). 

A válaszadók véleménye alapján a sikeres vizsgához szükséges 

 Tájékozottság, utánajárás 

 A vizsgaanyag átolvasása, felkészülés  

 Helyesírás, nyelvtani szabályok ismerete 

 Összefüggő, érthető fogalmazás 

 Szaknyelv ismerete és használata 
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Összegés és javaslatok 
 

A felmérés során kiderült, hogy a címzetes vizsgán elért eredményeket számos tényező 

negatívan befolyásolja, amelyek kiküszöbölésére az alábbi lépéseket javasoljuk: 

Intézkedések, amelyek lényegesek a címzetes vizsgák hatékonyságához  

 Ha már valaki előzőleg vizsgázott, akkor az elkövetett hibák felismerése 

és a további fejlődés érdekében lehetőség biztosítása a javított dolgozat 

átnézésére  

 A lehetőség biztosítása az anyanyelven való vizsgázásra 

 Differenciált vizsgaanyag 

 A lexikális tudás mellett a gyakorlatra nagyobb hangsúlyt fektetni 

 Képzések biztosítása 

 Előzetes tájékoztatás 

 A vizsgajelentkezés bürokráciájának a csökkentése 

 Megfelelő körülmények biztosítása a vizsga során 

 A címzetes állások számának meghatározásánál figyelembe venni az 

aktuális évben címzetes vizsgára jelentkező pedagógusok számát is vagy 

minden olyan pedagógusnak, aki 9 érdemjegy felett ér el eredményt 

címzetes állást biztosítani. 

 

 

 


